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    ECOLE ELEMENTAIRE GODEFROY CAVAIGNAC

                                                     Monsieur Philippe Ducloux 





Conseiller de Paris, Conseiller d'arrondissement 




chargé de la Vie scolaire et périscolaire






Mairie du XIème

Copie à M. Patrick Bloche, Maire du XIème arrondissement

Copie à Mme Josiane Boé, directrice de la CAS 11/12

Objet : demande de rendez-vous urgent concernant les travaux des toilettes de la cour à l’école élémentaire Godefroy Cavaignac.

Monsieur le Conseiller,

Nous vous avons déjà adressé deux courriers en date du 27 mars 2012, puis du 19 octobre dans lesquels nous attirions votre attention sur la vétusté des toilettes de la cour de l’Ecole Godefroy Cavaignac ; nous vous exprimions le mécontentement des parents d’élèves sur ce point, et sollicitions une entrevue.

Lors du Conseil d’Ecole du 19 Juin 2012, M. Jean-Pierre Corsia, Conseiller d’arrondissement du 11e, nous avait assuré que des travaux seraient effectués aux alentours des vacances de la Toussaint 2012 (ci joint le PV de ce conseil d'école). Lorsque, lors de notre dernier Conseil d’Ecole du 13 novembre 2012  nous lui avons exprimé notre surprise de constater que les travaux n’avaient toujours pas commencé, il a curieusement réfuté nos propos, n’ ayant plus le souvenir de qui avait été évoqué au conseil de juin 2012.

A ce jour, l’école n’a donc été pourvue que d’un karcher « en guise de travaux »,  ce qui, vous en conviendrez, nous laisse perplexes sur l’attention portée par vos services à un problème qui dépasse largement la netteté des cuvettes !

Quelques éléments (non exhaustifs) relatifs au lieu qui donnent un aperçu : 
· carrelage très ancien au sol, pourvu d’aspérités qui retiennent les saletés  (le cahier des charges de la Ville de Paris préconise la pose d’un carrelage antidérapant type R10, sans relief ni aspérités) ;
· cuvettes anciennes qui s'entartrent très vite, ce qui accentue les mauvaises odeurs et l'impression de saleté ;
· murs et peintures très décrépis ;
· cloisons qui ne montent pas jusqu'au plafond (tel que le préconise le cahier des charges de la Ville de Paris) ;
· absence de patères pour accrocher les manteaux,
· absence de carrelage aux murs...
· pas de chauffage
Face à l’urgence de cette situation préoccupante, les parents FCPE ont préparé un dossier reprenant les différents points qu’il leur semblait important de modifier pour améliorer l'hygiène et le confort des enfants dans ces toilettes. Et suite à l’absence de réaction des acteurs concernés, ils ont également fait circuler une pétition très largement soutenue par les parents de l’école, effectivement agacés par ce problème récurrent, qui nuit quotidiennement au bien-être de leur(s) enfant(s) et ce, depuis plusieurs années maintenant. Nous vous l’adressons ci-joint.

Sachez que nous sommes très déterminés et poursuivrons nos actions jusqu’à ce qu’une réponse satisfaisante soit enfin apportée et que des engagements soient pris.

Nous attendons en outre un rendez-vous rapide de votre part, qui permette de trouver une solution optimale à ce problème.
Nous vous remercions de votre attention et vous adressons nos plus respectueuses salutations.

Pour les parents d’élèves Fcpe

Laure Strahm
