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Décembre 2012
DOSSIER TOILETTES

DE LA COUR
à l'élémentaire Godefroy Cavaignac

Paris 11e
Les solutions proposées par les représentants FCPE des parents d'élèves ne sont pas fantaisistes. Elles sont raisonnables et sérieuses car elles s'appuient sur notre constat au quotidien en tant que parents élus, sur des dossiers déjà parus comme celui de l'Observatoire de l'ONS et le cahier des charges de la Ville de Paris concernant les sanitaires dans les écoles parisiennes. 

Ce dossier sera notre référence pour nos revendications auprès des élus de la Ville de Paris concernant nos demandes répétées de travaux de réfection.
A- Les équipements, le bâtiment

     - Carrelage au sol jaune avec des aspérités qui retiennent la boue et donne en permanence une impression de saleté
Solution : changement du carrelage pour un carrelage neuf du type R10 sans aspérités
     - Peinture décrépie, traces d'humidité qui donnent une sensation désagréable au                premier coup d'oeil et font peur à certains enfants (peur des araignées etc …) Un vasistas reste grand ouvert sur le toit en guise d'aération. Ce n'est pas efficace et en plus du froid, la pluie s'infiltre dans le local.
Solution : réfection des peintures et installation d'une aération type VMC. 
- Cuvettes anciennes très entartrées, donnant  l'impression d'être sales et retenant les    odeurs.
Solutions : changement des cuvettes et privilégier un nettoyage des sanitaires après le départ de tous les enfants le soir à 18h  (pour éviter les macérations et l'encrassement ) et plutôt après chaque récréation.
     - Pas d'abattants sur les cuvettes ce qui dissuade de s'asseoir. Donc beaucoup de cas de constipation et peu d'utilisation de ces WC par les petites filles.
     Solution : La Ville de Paris a retiré tous les abattants des cuvettes des écoles pour des raisons de sécurité, rendant ces installations anciennes TRÈS inconfortables. Il faut remplacer ces cuvettes standards par des cuvettes avec un rebord arrondi ou moulé selon un profil spécial assurant une assiette stable ou bien remettre des abattants !
- Pas de patère pour accrocher son manteau, pas de distributeur de papier dans les cabines.
Solution : installer une patère dans chaque cabine ainsi que des distributeurs (pas un seul à l'extérieur)

- Pas de chauffage
Solution :  installer un radiateur à thermostat programmable afin de maintenir une température de 16°C pendant les heures d'école et de centre de loisirs
- Pas de cabines fermées jusqu'au plafond ce qui gène les enfants (particulièrement les petites filles)  pour préserver leur intimité.
Solutions : construire des cabines fermées jusqu'au plafond avec un espace sous la porte et des parois ne dépassant pas 0,10 m au sol.
B- Approvisionnement en fournitures 
 Lors de la majorité de nos visites vers 16h30 (au moins 6), nous avons constaté qu'il n'y avait plus de papier toilette à disposition et parfois plus de savon  alors que les enfants restent encore pour l'étude.

Il est important qu'à tout moment, les enfants aient accès au matériel nécessaire pour leur hygiène.
Solution : privilégier un nettoyage et un réapprovisionnement après chaque passage des enfants dans la cour (y compris 18h).
C- Comportements et sensibilisation
Il nous est souvent rapporté que certains enfants font des bêtises dans les toilettes de la cour ( inscriptions, nourriture jetée, papier toilette par terre …) ce qui exaspère à juste titre  le personnel d'entretien qui est surchargé de travail mais aussi les enfants eux-même qui sont une majorité à en subir les conséquences. Les gestes essentiels comme tirer sa chasse d'eau ou essuyer le pipi qu'on a laissé sur le rebord sont encore trop souvent oubliés.

La question du manque de surveillance par des adultes dans les toilettes est soulevée dans de nombreuses écoles car les encadrants (enseignants, animateurs ...) sont aujourd'hui réticents à l'idée d'entrer dans des sanitaires où se trouvent des enfants … En attendant, c'est un fait, la surveillance n'est pas suffisamment assurée.

Proposition : Pour changer durablement le comportement des enfants il serait intéressant, qu'après les travaux de rénovation que nous espérons obtenir de la Ville de Paris, les enfants prennent possession de ces lieux. On pourrait imaginer qu'une fresque soit peinte sur un mur par eux-même, ou bien organiser un concours de dessin  pour créer une signalétique rappelant les gestes indispensables d'hygiène et de la vie en collectivité (comme se laver les mains après chaque passage aux toilettes...).

Le respect doit être réciproque, si nous offrons aux enfants un lieu sain et agréable, nous ne doutons pas que l'attitude des enfants s'améliorera et que l'entretien de ces toilettes en sera d'autant facilité.

